



Гордимся, помним и чтим

К 80-ЛЕТИЮ НАЧАЛА СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ

Сталинград — это символ стойкости, мужества и героизма, проявленные многонациональным народом нашей Родины в годы Великой Отечественной войны. В защите города на Волге, в одном из самых кровопролитных сражений в истории человечества участвовали представители всех национальностей, в том числе более пяти тысяч уроженцев Осетии. К сожалению, многие из них остались на поле боя. Но их подвиги не забыты и светлую память о них хранят благодарные потомки этих великих победителей.

Думаю, здесь уместно сказать словами замечательного поэта Петра Исакова:

*Пусть отступить пришлось нам долго
Ценою горя и утрат.*

*Но «нет для нас Земли за Волгой» —
Сказал впервые Сталинград!*

*Нам был приказ: «Назад — ни шагу!»
Суровый сталинский приказ,
Он нам вселил в сердца отвагу,
Что не далек Победы час.*

Имена славных защитников Сталинграда по праву золотыми буквами вписаны в историю нашего Отечества. Они для всех нас служат ярким примером для подражания. Их героизм спас планету от коричневой, фашистской чумы, позволил нам жить и воспитывать своих младших под светлым, мирным небом над головой. И мы не вправе забывать о горячо любимых ветеранах ВОВ, которые остаются в строю и на которых должны равняться войны доблестной Российской армии.

Очень здорово, что командование нашей ведет активную работу в данном направлении.



Письмо на имя ветерана ВОВ
Исрафила Макеева

На минувшей неделе офицеры нашей войсковой части — заместитель командира разведывательного батальона по военно-политической работе майор Артем Капустин; заместитель командира 1-й автомобильной роты подвоза боеприпасов по военно-политической работе старший лейтенант Сергей Честных и заместитель командира роты материального обеспечения 292-го самоходного артиллерийского полка старший лейтенант Константин Веселов посетили ветеранов Великой Отечественной войны — участников Сталинградской битвы, проживающих в Городе воинской славы Владикавказе.

На сегодняшний день лишь пятеро выходцев из Северной Осетии, защитников Сталинграда, продолжают оставаться в строю. Это **Борис Созрыкоевич Макеев, Зинаида Андреевна Морозова, Георгий Михайлович Фетисов, Валентина Андреевна Петрова, Исрафил Мусаевич Макеев**. Искренние, душевные люди, испытанные на

себе все тяготы военного периода, конечно же, заслуживают самого пристального внимания.

Да, время неумолимо движется вперед. Многие из тех, кто ковал Великую Победу нынче покоятся в земле. Остались единицы мужественных защитников Отчизны, которые могут поведать нам о перипетиях ВОВ. И когда на их лицах появляется улыбка, когда в их глазах заметен едва уловимый радостный блеск, значит мы поступаем верно.

Небольшие подарки, конфеты, цветы и благодарственное письмо под подписью командира войсковой части 20634 полковника Ускова Дмитрия Ивановича — это всего лишь скромный знак внимания, но как же важно помнить и заботиться о людях, благодаря которым мы сегодня живем в свободной, прекрасной стране.

Хотелось бы отметить, что под началом инструктора по военно-политической подготовке нашей воинской части, хранительницы музея боевой славы разведывательного батальона Натальи Алексеевны Ракитянской в помещении столовой в/ч 20634 была организована выставка детских рисунков «Армия глазами детей».

— Мы тесно сотрудничаем со 175 детским садиком, расположенным на территории поселка Спутник, — рассказывает **Наталья Алексеевна**. — Большинство ребят в нем, это дети военнослужащих нашей войсковой части. Они охотно откликнулись на мое предложение и в кратчайшие сроки удалось организовать выставку детских рисунков, приуроченную к 80-летию начала Сталинградской битвы. Отдельно подготовили стенд с информацией о том, какую лепту внесла Сталинградская битва в по-



С ветераном ВОВ
Борисом Созрыкоевичем
Макеевым

беде над фашистской Германией; о контр наступательной операции Советских войск под кодовым названием «Уран»; о том, как наши мужественные войны на протяжении 200 дней держали оборону города на Волге.

Без прошлого, не может быть светлого будущего. Тем более что у нашей страны оно действительно было великим. И очень важно, чтобы юные потомки победителей знали историю своего государства и гордились ею.

Доброе слово хотелось бы сказать в адрес заместителя командира части по военно-политической работе подполковника Эдуарда Тангаева, который всегда активно участвует в организации мероприятий патриотической направленности.

Что ж, пожелаем крепкого здоровья дорогим Ветеранам ВОВ, а нашим младшим чтить и не забывать тех, кто спас планету от нацистского ига.

Владимир Абагов



Выставка детских рисунков «Армия глазами детей»



С ветераном ВОВ Валентиной Андреевной Петровой

Месячник

В ООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИИ ПРОВОДИТСЯ МЕСЯЧНИК СПЛОЧЕНИЯ ВОИНСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ

По сложившейся традиции месячник стартовал 1 февраля. В ряду главных его задач — предупреждение нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими. Он проводится в соответствии с планом совместной работы Министерства обороны Российской Федерации и Главной военной прокуратуры и направлен в первую очередь на психологическую адаптацию военнослужащих осеннего призыва к условиям военной службы повышения уровня их правосознания.

25–26 февраля во всех подразделениях состоится Единый день правовых знаний, в котором помимо военнослужащих примут участие представители военной прокуратуры, военного суда и военно-следственного отдела.

По результатам проведения месячника для командиров всех степеней будут разработаны практические рекомендации по сплочению воинских коллективов с учетом специфики выполняемых им задач.

☆☆☆

На днях корреспондент газеты «Доблесть» встретился с заместителем командира войсковой части 75523 по военно-политической работе майором Капустинным Артемом, который поведал о практике проведения месячника в подчиненном подразделении.

— В первую очередь — рассказывает офицер, — осуществляется планирование, определение комплекса мероприятий, которые будут проводиться в войсковой части в рамках месячника, утверждение плана у должностных лиц. Работа возлагается на всех без исключения должностных лиц, начиная с сержантского состава и кончая командиром части, который также принимает непосредственное участие в мероприятиях, но прежде всего, в контроле выполнения утвержденного плана проведения месячника. Разумеется, вся нагрузка и вся ответственность за должное проведение месячника ложится, в первую очередь, на плечи командира войсковой части, поскольку личный состав подчинен лично ему и в его должностные обязанности включены профилактика правонарушений, нарушений воинской дисциплины и сплочение воинского коллектива.

В рамках месячника проводятся различные по охвату и по тематике мероприятия: как общие собрания личного состава по категориям, так и индивидуальные беседы



Майор Артем Капустин

с личным составом. Поскольку командиру предписано руководящими документами беседовать как с офицерами, так и командирами взводов, а также организовывать вечера вопросов и ответов, где каждый военнослужащий может задать командиру интересующий его вопрос, на который командир компетентен ответить.

Осуществляется также анализ работы подразделений на предмет выявления лучших из них, начиная отделением, затем взводом, роты. Главным показателем при этом выступает количество нарушений воинской дисциплины в том, или ином подразделении. Соответственно, если в подразделении нет негативных показателей, то следует вывод, что работа там ведется на должном уровне и в ней участвуют все должностные лица.

С начала месячника уже организована работа по изучению морально-политического и психологического состояния личного состава, в которой нам помогает группа психологической работы войсковой части 20634 и наш штатный психолог.

Проанализирована деятельность подчиненных командиров в плане работы по укреплению правопорядка и воинской дисциплины в подразделениях. При этом мы проводим сравнительный анализ за январь нынешнего года с январем за 2021 год, делаем выводы и, конечно же, помогаем подчиненным командирам правильно выстроить свою работу с личным составом.

С должностными лицами и начальни-

ками служб войсковой части проведена индивидуальная работа по личной примерности офицеров, от которой многое зависит. При этом следует отметить, что в основном это касается службы, но мы вникаем и в существо внеслужебного времяпрепровождения личного состава, прежде всего — офицеров-контрактников, поскольку воинский коллектив — это не только коллектив на службе, но и за ее пределами. Ведь любой человек может оказаться в затруднительной жизненной ситуации, бытовой или финансовой, и помощь товарищей по службе здесь может быть как никогда важна.

Но тем не менее, основной упор в этой работе направлен на службу. Потому, что порядка 60% личного состава — это военнослужащие по призыву, большинство из них призваны осенью-зимой 2021 года и еще не до конца прошли период становления как воины, как защитники, и с ними должна постоянно проводиться работа, прежде всего, по изучению личностных качеств, чтобы не допустить нарушений в сфере межличностных отношений.

За время моей службы это, конечно же, не первый такой месячник, и могу сказать, что если все мероприятия грамотно спланированы и проведены, результат бывает очевиден, как говорится налицо. К концу месячника командованием войсковой части проводится анализ проведенных мероприятий, отмечаются лучшие подразделения, поощряются должностные лица, которые провели мероприятия месячника на высоком методическом уровне, умело выстраивают воспитательную и разъяснительную работу с личным составом, не допустили правонарушений.

Разумеется, порицания и наказания — это тоже методы работы, но наша основная задача — научить и помочь. И когда человеку оказана помощь, но у него не наблюдается желания работать, лишь тогда возникает вопрос о необходимости наказания. То бишь, действий как в расхожем принципе: «не можешь — научим, не хочешь — заставим».

☆☆☆

Хочется надеяться, что в рамках нынешнего месячника по сплочению воинских коллективов, предупреждения нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими, командирам разных уровней не придется прибегать к реализации второй части такого принципа.

Владимир Иванов

Память

К 75-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОСВЕНЦИМА

Страницы истории, написанные кровью, и современная судьба человечества — форум памяти жертв Холокоста.

На Всемирный форум памяти жертв Холокоста, посвященный 75-летию освобождения Красной Армией концла-

герь Освенцим, съехались более 60 делегаций из разных стран, в составе которых 45 глав государств и правительств, а также королевских особ.

Комплекс Яд-ва-Шем в Израиле — место вечной боли и общей скорби. Антисемитизм заканчивается Освенцимом. Выступая на форуме, Президент России Владимир Путин говорил о катастрофе для всего мира и о трагедии своей семьи, а еще об уроках истории, которые выучили не все.

«Память о Холокосте станет уроком и предостережением только в том случае, если она будет полной, без изъятий и умолчаний. К сожалению, сегодня память о войне и ее уроки, наследие все чаще становятся объектом политической сиюминутной текущей конъюнктуры. Это абсолютно недопустимо. А долг современных и будущих политиков, государственных и общественных деятелей — защищать доброе имя живых и павших героев, мирных жителей, жертв нацистов и их пособников», — заявил российский лидер.

27 января 1945 года советские войска под командованием Маршала Советского Союза Ивана Степановича Конева освободили Освенцим (немецкое название — Аушвиц) — крупнейший немецко-фашистский концентрационный лагерь и лагерь смерти во Вторую мировую войну. По степени продуманности, технической оснащенности, массовости и жесткости истребления людей освенцимский лагерь превосходил все известные гитлеровские лагеря смерти. День освобождения лагеря установлен Организацией Объединенных Наций как Международный день памяти жертв Холокоста.

322-я стрелковая дивизия 27 января 1945 года взяла территорию концлагеря под свой контроль. Бои за Освенцим начались 24 января. Только во время этих боев Красная армия получила представление о том, насколько масштабным и бесчеловечным было уничтожение узников в лагере смерти. К вечеру 27 января вся территория комплекса Освенцим находилась под контролем Красной армии.

Освенцим был крупнейшим лагерем уничтожения, его называли фабрикой смерти, конвейером смерти, машиной смерти. Как и всякое определение, эти — далеко не полные. Концлагерь был создан в мае 1940 года на территории

оккупированной Польши около городка Освенцим, вблизи Кракова. Занимал территорию приблизительно 500 га и был рассчитан на одновременное пребывание 250 тыс. человек. Освенцим имел 45 внештатных рабочих команд и филиалов. Лагерь предназначался для массового уничтожения людей с использованием достижений техники (крематории и газовые камеры).

Концентрационный лагерь состоял из трех лагерных комплексов: основного лагеря, лагеря смерти Бжезинка (польское название Бжезинка; существовал в январе 1942 — ноябре 1944 года) и лагеря, где использовалась работа узников на военные нужды Германии. Лагерь был обнесен двойным провололочным забором, по которому пропускался электрический ток высокого напряжения.

Начиная с 1940 года, в Освенцим прибывало до 10 эшелонов с людьми в день. «Труд делает свободным». Эту издевательскую надпись узники Освенцима обычно видели только один раз, когда входили в эти настоящие врата ада. Заключенных, как правило, делили на группы. Первая группа, составлявшая примерно три четверти всех привезенных, отправлялась в газовые камеры в течение нескольких часов. В эту группу входили все, признанные непригодными к работе, прежде всего дети, старики, женщины.

Вторая группа заключенных отправлялась на рабскую работу на промышленные предприятия

различных компаний. Третья группа, в основном близнецы и карлики, отправлялись на различные медицинские эксперименты, в частности к доктору Йозефу Менгеле, известному под прозвищем «ангел смерти». Четвертая группа, преимущественно женщины, отбирались для использования немцами в качестве прислуги и личных рабов, а также для сортировки личного имущества заключенных, прибывающих в лагерь.

Советские граждане, первые эшелоны которых прибыли в Освенцим 7 октября 1941 года, находились на особо строгом режиме. В ноябре 1942 — мае 1944 года в Освенцим были вывезены около 5700 узников из Гродно, Минска и Витебска.

Заключенные лагеря делились на классы, что было визуально отражено нашивками на одежде. Шесть дней в неделю, кроме воскресенья, заключенные были обязаны работать. С 1940 по 1945 годы в комплексе Аушвица были приписаны к фабрикам около 405 тыс. заключенных. Из них более 340 тыс. скончались от болезней и избиений либо были казнены. Труд узников использовался на предприятиях «И.Г. Фарбенин-дустри», Круппа, заводах синтетического бензина и других.

Работу узник должен был выполнять бегом, без секунды отдыха. Темпы работы, мизерные порции еды и постоянные побои увеличивали смертность. Во время возвращения узников в лагерь убитых или изможденных, которые не могли сами

передвигаться, волокли или везли на тачках. В это время для них около ворот лагеря играл духовой оркестр, состоявший из узников.

Освенцим являлся одним из центров, где широко проводились различные «опыты» для изыскания средств биологического уничтожения людей. Здесь существовали специальные больницы, хирургические блоки, гистологические лаборатории, в которых проводились «медицинские эксперименты» над живыми людьми. В Освенциме впервые на советских военнопленных в конце 1941 года испытывали газ «Циклон Б», в результате воздействия которого погибло 600 советских военнопленных и 250 польских узников, в основном больных. Опыт был признан успешным, и помещение морга в здании крематория было переконструировано в газовую камеру.

В лагере существовали отдельные блоки, в которых проводились наказания для нарушителей правил лагеря. Людей по 4 человека помещали в так называемые «стоячие камеры» размером 90 на 90 см, где им приходилось стоять всю ночь. Более жестокие меры подразумевали медленные убийства: провинившихся либо сажали в герметичную камеру, где они умирали от нехватки кислорода, либо морили голодом до смерти. Между блоками находился пыточный двор, где заключенных пытали и расстреливали.

ОКОНЧАНИЕ СМ. НА СТР. 4

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА СТР. 3

К 75-летию освобождения Освенцима

В Освенциме, кроме взрослых, находились дети, которых направляли в лагерь вместе с родителями. Большинство детей погибало в газовых камерах сразу после прибытия в лагерь. Остальные после строгого отбора направлялись в лагерь, где подчинялись тем же строгим правилам, что и взрослые.

В 1943 году гитлеровцы ввели татуировку номера узника на руке. Младенцам и маленьким детям номер наносили чаще всего на бедре. В зависимости от причин ареста узники получали треугольники разного цвета, которые вместе с номерами пришивались на лагерную одежду.

Основу питания заключенных составляли гнилые овощи. В среднем люди протягивали на таком питании около трех месяцев. Нижнего белья и носков узники не носили. Заключенным разрешалось пользоваться туалетом два раза в сутки. На использование туалета предоставлялось не более тридцати секунд и не более тридцати секунд на гигиенические процедуры. Мыться позволялось узникам крайне редко, вода была только холодная и доступ к ней у узника был всего в течение нескольких минут в день.

Особую роль играла так называемая «зондеркоманда» — заключенные, которые доставали тела из газовых камер и переносили их в крематорий.



Пепел узников выбрасывали в пруды на территории лагеря или использовали в качестве удобрений.

Точное количество погибших в Освенциме установить невозможно, так как многие документы были уничтожены. Кроме того, немцы не вели учет жертв, направляемых в газовые камеры непосредственно по прибытии. По разным источникам за годы войны нацисты загубили в газовых камерах и сожгли в четырех крематориях от 1,5 до 4 млн человек почти из всех стран Европы и оккупированной территории СССР.

Несмотря на жестокий режим, в Освенциме и его филиалах к 1942 году существовали подпольные группы Сопротивления. В октябре 1944 года произошло неудачное вооруженное восстание узников. За всю историю Освенцима было совершено около 700 попыток побега, 300 из которых увенчались успехом, однако если кто-нибудь бежал, то всех его родственников арестовывали и отправляли в лагерь, а всех заключенных из его блока убивали. Это был весьма действенный метод препятствовать попыткам бегства.

В момент освобождения в

Освенциме находилось около 7,6 тыс. узников. Освободившая лагерь Красная Армия обнаружила на несожженных немцами складах около 7000 кг волос, упакованных в мешки. Это были те остатки, которые лагерные власти не успели продать и отправить на фабрики. Анализ, проведенный в Институте судебных экспертиз, показал, что на них имеются следы синильной кислоты — отравляющего компонента, который входил в состав «Циклона Б». Из человеческих волос немецкие фирмы производили портняжную бортовку.

В 1947 году территория лагеря была объявлена музеем, позже был построен мемориальный комплекс. Позднее лагерные постройки Освенцима были восстановлены, в них размещен мемориальный музей, который включен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Памятник-мемориал жертвам Освенцима открыт в 1967 году на территории лагеря Бжезинька.

Между руинами двух крематориев сооружена цепь связанных друг с другом каменных саркофагов и пластических фигур, в сдержанной обработке которых проступают очертания поверженных человеческих тел. Столбообразный объем главного памятника, увенчанный плитой черного гранита, ассоциируется с трубой крематория.

ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Важной задачей военных прокуратур является формирование и поддержание позитивного общественного мнения о деятельности военной прокуратуры округа, укрепления доверия населения к правоохранительной системе в целом.

В связи с изложенным сообщаем, что 02.02.2022 первым заместителем военного прокурора Южного военного округа полковником юстиции

Купреевым И.А. в расположении военной прокуратуры Владикавказского гарнизона осуществлен **прием граждан и военнослужащих**.

В ходе личного приема военнослужащие обращались с интересующими их вопросами, в части о признании нуждающимися в служебном жилом помещении, реализации права участника накопительно-ипотечной системы, регистрации по месту

прохождения военной службы и обеспечения положенными видами довольствия, в том числе дополнительных выплат.

На данные вопросы полковником юстиции Купреевым И.А. дана исчерпывающая информация, а также военнослужащим даны разъяснения требований действующего законодательства Российской Федерации по вышеуказанным вопросам.



Учредитель: Министерство обороны РФ	Издатель: в/ч 20634	Отпечатано в типографии газеты «Доблесть»	Наш адрес: 362017, РСО-Алания, г. Владикавказ, пос. Спутник, в/ч 20634	Тираж 999 экз. Заказ №2-22	НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: Абагов Владимир, Иванов Владимир, Кудзаев Аслан, Ермолаев Александр.
---	------------------------	---	---	-------------------------------	---